媒体融合发展论坛致辞

尊敬的广东省委宣传部副部长、省互联网信息办公室主任黄斌先生，广东省新闻出版广电局黄小玲局长;尊敬的丁文华院士、简水生院士，各位与会代表：今天，我们在这里举办第十七届中国科协年会“媒体融合发展论坛”，我代表中国电影电视技术学会向参会的全国广播电视和网络媒体界的领导和同事们表示热烈的欢迎，向为论坛举办辛勤工作的广东省新闻出版广电局及广东广播电视台的同志们表示衷心的感谢！
大家知道，党的十八届三中全会提出要“推动传统媒体和新兴媒体融合发展”。去年8月，习近平总书记主持中央全面深化改革领导小组第四次会议，审议通过了《关于推动传统媒体和新兴媒体融合发展的指导意见》。习近平强调，推动传统媒体和新兴媒体融合发展，要遵循新闻传播规律和新兴媒体发展规律，强化互联网思维，坚持传统媒体和新兴媒体优势互补、一体发展，坚持先进技术为支撑、内容建设为根本，推动传统媒体和新兴媒体在内容、渠道、平台、经营、管理等方面的深度融合，着力打造一批形态多样、手段先进、具有竞争力的新型主流媒体，建成几家拥有强大实力和传播力、公信力、影响力的新型媒体集团，形成立体多样、融合发展的现代传播体系。要一手抓融合，一手抓管理，确保融合发展沿着正确方向推进。
[bookmark: _GoBack]目前，中央和全国各广播电视台、各网络传媒机构在《关于推动传统媒体和新兴媒体融合发展的指导意见》的指引下，正在转变传统广播电视传播思维，顺应互联网传播移动化、社交化、视频化的趋势，充分利用移动互联技术实现在移动终端的覆盖面和影响力；利用微博微信技术拓宽社会化传播渠道，利用大数据和云计算技术推进新闻生产，优化媒体内容制作、存储、分发流程，提升数据处理能力，为内容生产和传播提供强大支撑，强化新媒体建设，推动台网融合，打造具有强大实力和传播力、公信力、影响力的新型媒体集团。国家新闻出版广电总局制定了媒体融合发展规划，积极组织技术攻关，学术异常活跃。
为此，2014年11月中国电影电视技术学会理事会做出决定，积极申请承办2015年中国科协广州年会“媒体融合发展论坛”分会场。经过各方面的大力支持和积极协助，我们的“媒体融合发展论坛”如期举行。我们荣幸地邀请到中国工程院丁文华院士和简水生院士光临我们的高端盛会并做重要演讲；我们还邀请到当前我国广播电视和网络媒体行业最具权威的学者专家围绕“推动传统媒体和新兴媒体融合发展”议题发表真知灼见，带来最前沿的思考和最新鲜的实践探索经验。相信通过论坛的专题报告和互动交流，与会者能够得到新的启发，获得新的思考，在认真贯彻中央“推动传统媒体和新兴媒体融合发展”的工作中获得新的思路，做出新贡献！
中国电影电视技术学会是1982年由文化部和广播电视部联合发起成立的，是中国科学技术协会的团体会员单位，现在有包括全国各省、市级广播电视台，科研教学和相关企业团体会员约150个，个人会员3000余人。近年来，学会的学术影响力、会员凝集力、社会公信力和自主发展能力逐步得到增强。学会开展了国内外影视技术交流，推广影视技术应用，继续教育和技术培训，举办科技展览普及影视科学，参与制定影视技术标准，接受委托开展了技术咨询、科技项目成果鉴定，自2002年经科学技术部和国家科学技术奖励工作办公室批准开展了中国电影电视技术学会科学技术奖评审、自2013年，根据总局科技委广播、电视中心专委会的意见，承接了广播和电视节目技术质量奖（金鹿奖、金帆奖）评审工作。今年，学会与电子学会联合开展了“广播电视行业电子信息专业技术资格认证”，在贯彻广电总局十二五影视科技发展规划，配合总局开展奖励优秀科技成果和优秀人才，激励创新方面发挥着重要作用。
最后，预祝第十七届中国科协年会“媒体融合发展论坛”取得圆满成功！
谢谢大家！
